



Nahradí kola dodávky v centru Pardubic?

V současné době je centrum města Pardubice podle náměstka primátora Petra Kvaše nadbytečně využíváno. Jedná se hlavně o přepravní společnosti, které přepravují a doručují zásilky. To způsobuje, že velká vozidla parkují kdekoli na chodnicích, protože nemají kam jina zaparkovat. Během jedné hodiny může být takto zatíženo například Pernštýnské náměstí deseti doručovacími dodávkami.

Nově by zásilky mohla doručovat pouze jedna služba. To by znamenalo redukcí počtu těch dodávek, které postávají na chodnicích takzvaně „na blickách“.

Všechny rozvázkové služby včetně pošty by zásilky dovezly na místo zvané „hub“. Poslední úsek směrem do centra města by byl řešen jiným způsobem dopravy. A to například pomocí menšího a ekologičtějšího dopravního prostředku jako je kolo, které by tolik nezatěžovalo místní dopravu a komunikaci.

Pro příjemce zásilky by nenastala žádná změna, protože doba dodávky by byla prakticky stejná. V konečném důsledku by mohlo v centru parkovat a jezdit méně dodávek, což je pro obyvatele a infrastrukturu velmi přínosné.

V současné době radnice města spolupracuje s pardubickou univerzitou a snaží se vymezit centrum města. Podle Kvaše bude nutné také vybrat vhodné umístění centrálního skladu, který bude dobře dostupný pro větší auta a zároveň nebude daleko pro posledního dodavatele.

Na rozdíl od Pardubic, kde si tuto službu chce zorganizovat sama radnice, v Hradci Králové se teď objevila soukromá firma, která by tímto způsobem přepravu zásilek do centra města realizovala. Celý rozhovor s náměstkem primátora Petrem Kvašem naleznete na těchto [webových stránkách](#).

Podpořte záchrannou stanici, ČSOB pomáhá regionům

ČSOB pomáhá regionům spolu s širokou veřejností již řadu let. Podporovány jsou různé dobročinné projekty, které zlepšují kvalitu života v Česku a přinášejí radost lidem. Letos bude vybráno 60 lokálních projektů, které ČSOB spolu s širokou veřejností podpoří. Nyní je možné podpořit vždy jeden projekt v regionu hlasováním o divokou kartu. Každému z 15 regionů bude rozděleno 150 000 Kč. Celkem tedy bude lokálním projektům darováno 2 250 000 Kč.

Do programu se zapojila i Záchraná stanice a ekocentrum Pasíčka s projektem rekonstrukce voliéry pro kavky, kunu lesní a kunu skalní. Zvířata jsou umístěna v expoziční části stanice, kde probíhají ekovýchové programy určené pro školská zařízení a veřejnost. Projekt můžete podpořit [zde](#).



Kurz o změně klimatu

Kurz pro pedagogy "Jak učit o změně klimatu" podpořený ministerstvem životního prostředí se konal v minulých dnech od 17. do 19. listopadu a pod taktovkou ekocentra Paleta a sklídl veliký úspěch. Kurz byl doplněn o zajímavé úkoly. Účastníci se například pokoušeli vyrobit biouhel. Vyzkoušeli si i simulaci cirkulace mořských proudů a dokonce navštívili téměř soběstačný slaměný dům. Jak píše sami tvůrci „*bud' propadneme pasivitě nebo v sobě i studentech můžeme začít pěstovat a rozvíjet aktivní naději, a snažit se hledat cesty jak se zapojit, jak být prospěšní a nápomocní lidem a přírodě kolem nás*". Pro informace o dalších kurzech a zajímavostech sledujte ekocentrum [Paleta](#). Připojte se příště také?

Peníze pro ekoškoláky na ochranu klimatu

Ekoškola vyzývá všechny zájemce ve věku 15 až 35 let, kterým není lhostejná klimatická změna. Toužíte po realizaci svých kreativních nápadů? V rámci projektu 1Planet4All můžete získat malý grant v hodnotě 8 000 Kč.

Stačí dát dohromady tým alespoň 3 lidí a vymyslet projekt týkající se tématu klimatické změny, kterému se chcete věnovat. Společně pak sestavíte rozpočet a zašlete ho ke schválení. Projekty můžete zasílat k nejbližšímu listopadovému termínu 30.11., ale na výběr je dalších 5 termínů v roce 2022. Podrobné informace o tom, jak se zapojit do výzvy a realizovat projekt, naleznete [zde](#).



Infocentrum Natura Parku v Pardubicích hledá posilu

Ekocentrum Paleta hledá posilu na dlouhodobou brigádu do Infocentra Natura Parku v Pardubicích. Služba má na starosti podávání informací o soustavě Natura 2000, prodej drobného občerstvení a dalšího zboží, vydávání a kontrolu samoobslužných sad. Obsluhu pokladního systému (podmínka zletilosti), večerní kontrolu a uzavírku budovy a další.

Infocentrum je otevřeno od 14 do 20 hodin každý den a momentálně je třeba obsadit pravidelně pondělí a nepravidelně soboty a neděle. Máte zájem nebo znáte někoho ve svém okolí? Napište prosím na tuto adresu: sulcova@paleta.cz.

NENECHTE SI UJÍT



[Jak postavit most mezi neziskovými organizacemi a firmami?](#)

Pořádá Změna k lepšímu, 1. 12. od 12:00, online

Jak nabídnout expertní službu při tvorbě udržitelného produktu/služby, nad rámec klasického CSR projektu a jak si vzájemně porozumět? A jak tím akcelarovat změnu k lepšímu? Hosty na dalším webináři ze série Udržitelný marketing budou [Miroslav Kunderata](#), [Martina Šilhánová](#), [Martin Vaněček](#) a [Martina Kafková](#).

[Udržitelné produkty a služby v praxi](#)

Pořádá Změna k lepšímu, 10. 12. od 12:00, online

Co můžete udělat pro vývoj produktů, které budou udržitelné? Jaké principy se v praxi osvědčily? A jak může tomuto procesu prospět spolupráce zisku a nezisku? [Radka Pokorná](#) a [Zuzana Dudáková](#) se podělí o své zkušenosti z vývoje služeb a společensky prospěšných inovací, za které získaly mnohá ocenění - od Nadace Via až po Red Dot za design.
